

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук Первовой Евгении Михайловны на тему:
«Предикторы когнитивных нарушений при цереброваскулярной
болезни» по специальности 3.1.24. Неврология.

Актуальность темы представленного исследования обусловлена высокой распространенностью, как сосудистых когнитивных нарушений, так и гиповитамина D. Считается, что низкий уровень витамина D в сыворотке крови пациентов способствует усугублению сосудистых когнитивных нарушений, снижению эмоционального фона и ухудшению качества жизни.

Диссертационная работа Первовой Евгении Михайловны выполнена на большом клиническом материале. Результаты диссертационного исследования, представленные в автореферате, изложены с использованием иллюстративного и табличного материала, что позволяет логично и полно передать суть исследования, которое выполнено на современном методическом уровне. Обоснованность научных положений, выводов и заключений, сформулированных в автореферате, подтверждена адекватно выполненным статистическим анализом.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы не вызывают сомнения. Основные положения, выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования. Полученные автором научные данные имеют фундаментальное значение, а сформулированные практические рекомендации представляют интерес для практикующих врачей-неврологов, наблюдающих данную категорию пациентов, а также специалистов смежных специальностей – психиатров и терапевтов.

В рамках работы дополнены представления о предикторах когнитивных нарушений у пациентов с цереброваскулярной болезнью. Установлено, что гиповитаминос D является прогностическим признаком когнитивного снижения у пациентов с цереброваскулярной болезнью. Доказано, что

маркеры общего воспаления имеют обратную корреляцию с когнитивными функциями. Показана значимость применения холекальциферола для улучшения когнитивных функций, улучшения эмоционального фона и качества жизни у пациентов с цереброваскулярной болезнью.

Результаты диссертационного исследования внедрены в работу лечебных учреждений и учебный процесс, опубликованы в 12 научных работах, в том числе четыре – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, одна – в журнале, включенном в международную базу Scopus.

Основные положения и выводы обсуждены и доложены на ежегодных научно-практических конференциях и конгрессах.

Автореферат оформлен согласно требованиям ВАК, все основные разделы отражены последовательно и соответствуют содержанию диссертации. Автореферат написан научным языком, таблицы и рисунки информативны, иллюстрируют тестовую информацию. Выводы логичны, аргументированы, имеют теоретическую и практическую значимость. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Таким образом, автореферат диссертации Первой Евгении Михайловны «Предикторы когнитивных нарушений при цереброваскулярной болезни», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология отражает содержание законченного научного исследования, решавшего актуальную научную задачу. Содержание и оформление автореферата, научная и практическая значимость результатов исследования полностью соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (в редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Первова Е.М. заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой Неврологии и нейрохирургии с курсом ДПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Ларькин Валерий Иванович

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ларькина Валерия Ивановича заверяю

Адрес: 644099, СФО, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12

Телефон: +7(3812)359-354, E-mail: Larkin_valery@mail.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

Ларькин Валерий Иванович

05.12.2022

